

上海市嘉定区来明开展对口合作考察调研

本报讯 3月7日至9日,上海市嘉定区委副书记、区委党校校长周文杰带队来明开展对口合作考察调研,并在三明市委党校新校区召开座谈会。市委常委、组织部部长、党校校长刘宝怀出席座谈会。

座谈会上,刘宝怀介绍了三明市经济社会发展基本情况、沪明对口合作交流和市委党校新校区迁建情况,希望上海市嘉定区与我市在开展红色教育培训、互派各类教育培训班次、加强人才交流合作、共享优秀师资和精品课程等方面开展合作共建,实现资源共享、优势互补、合作共赢。

周文杰在会上介绍了嘉定区的基本情况,并表示通过此次考察感受到三明革命老区人民敢闯敢拼的创业精神,收获颇丰,将继续加强与明溪、清流、宁化等对口合作县的沟通交流,细化、深化合作内容,相互学习相互借鉴,更好谱写两地合作发展新篇章。

其间,考察团一行深入宁化长征精神教育基地、清流县大路口村、林畲毛泽东旧居、明溪县革命纪念馆等13个现场教学点实地考察调研。

(本报记者 黄宝琴 通讯员 张雪宁)

我市新增3家省级星创天地

本报讯 近日,省科技厅公布了2022年福建省星创天地名单,我市推荐申报的“黄泥家金线莲星创天地”“大田美人茶星创天地”“宁化神农农业科技星创天地”等3家星创天地顺利通过评审,被认定为省级星创天地。截至目前,全市共培育省级以上星创天地19家,其中7家通过科技部备案。

星创天地是提供一站式开放性综合服务的新型农业农村创新创业平台,营造低成本、专业化、社会化、便捷化的农村创新创业环境。它是农村科技创新创业服务体系的重要

组成部分,是推行科技特派员制度的重要举措。截至目前,我省已建有省级及以上星创天地157家,其中49家是科技部备案的国家级星创天地,并逐步形成“科研驱动”“互联网+”“特色产业服务”“一二三产融合”4种具有代表性的运作模式。

“未来,市科技局将加强对星创天地运营发展的引导、服务与支持,并推动运营主体创新服务模式,拓展服务功能,提升服务能力,为促进农村创新创业、助力乡村振兴作出新贡献。”市科技局相关负责人表示。

(本报记者 林馨怡)

全市校园安全整治提升行动启动

本报讯 3月10日,全市校园安全整治提升行动启动,构建校园安全工作机制和防范体系,消除学校安全事故隐患,确保校园及周边环境安全,为全市教育改革发展提供有力保障。

启动仪式上,市中级人民法院、市人民检察院、市教育局、市公安局相关负责人向有关学校赠送法治课光盘和法律读本;市实验小学学生代表宣读了校园安全倡议书并在倡议书上签名;参加活动人员观看了防校园欺凌警示片,聆听了

交通安全知识讲座。

据悉,提升行动为期一年,我市将进一步完善和落实学校安全责任和管理制度,压实主管部门监管责任、学校主体责任和第一责任人责任,健全学校安全风险防控和隐患排查治理体系,构建协同育人机制和联防联控机制,持续开展防校园欺凌、防溺水、防交通事故、防意外伤害等安全隐患大排查大整治,加强学生心理健康教育,切实筑牢学校安全防线。

(本报记者 吴文凯)

校地共建赋能地方发展

本报讯 3月8日,三明学院大学生党员赴三元区挂职锻炼启动仪式暨业务培训会召开。

此次挂职锻炼项目是三明学院首期大学生“头雁先锋”项目驱动创新班的实践项目,共选派了29名大学生党员到三元区村(社区)、“两新”组织担任党建协理员,主要协助驻点单位落实基本制度、推进学习教育、开展网络服务、撰写整理文书材料等工作,旨在有力推进大学生党员的党性磨砺和实践能力的培养,增进地方基层党组织与三明学院的联系和交流,促

进校地党建合作。

“衷心感谢三元区党委组织部和校团委组织部为我们青年党员的学习成长提供的宝贵平台。我们会好好珍惜这个难得的基层实践锻炼的机会,努力发挥大学生党员的先锋模范作用,以更加严格的标准要求自己,带着脚踏实地、精益求精的态度,尽量把工作做细做实。”三明学院文化传播学院2020级汉语言文学(师范)专业学生黄秋韵说。

(本报记者 黄宝琴 通讯员 缪大旺)

明溪县道盖城线路面修复改造完工

本报讯 近日,随着路面标志标线等施划完毕,明溪县道盖城线(盖洋至邱坑)路面修复改造项目全部完工,有效保障来往车辆通行安全,解决了群众反映强烈的路面破损严重等问题。

县道盖城线(盖洋至邱坑)是明溪县盖洋镇通往宁化泉上的必经之路,该道路于2007年建成通车。近几年来,因使用时间长、交通量大、超重

车辆多等原因,路基路面严重损毁,存在较大安全隐患,严重影响周边群众出行。

去年,明溪县交通运输局将盖城线路路面修复改造列入“为民办实事”项目。项目当年4月份开工,加固塌陷地基,重新铺设水泥路面,施工长度5.378公里,总投资1300万元。

(本报明溪记者站 詹铁笛 通讯员 张辑 卢成峰)

——上接1版 推动红色优势转化为发展优势。”相关负责人表示。

2022年5月19日,国家发展改革委印发《革命老区重点城市对口合作工作方案》,支持上海与三明建立对口合作机制,促进交流合作、优势互补、共谋发展。上海与三明开展对口合作,是革命老区振兴发展的重大举措,也将有力推动沪闽两地交流合作。

从推进中国式现代化的高度推动革命老区振兴发展,从促进区域协调发展的全局深化沪明对口合作,支持革命老区走出一条新时代高质量发展新路——围绕产业转型、科技创新、数字建设及航运发展等方面,上海和三明正在深化合作、加强协同,以更高要求夯实工作机制,更好谱写两地合作发展新篇章。

余辉星同志逝世

优秀共产党员、“5.12”退休干部、原三明市文化局人秘科科长余辉星同志因病医治无效,于2023年3月11日19时50分在三明逝世,享年92岁。

余辉星同志系福建省大田县人,1953年9月加入中国共产党,1949年12月参加革命工作。

余辉星同志遗体告别仪式定于2023年3月13日上午8时10分在三明市殡仪馆举行。

三明市文化和旅游局
2023年3月12日

讲好新思想 激励新担当 奋进新征程

——“争优争先争效 机关党员在行动”主题宣讲活动(三明专场)侧记

●本报记者 吴文凯

3月7日上午,三明市委党校新校区会堂座无虚席,掌声阵阵、气氛热烈,省委省直机关工委、省委讲师团主办的“争优争先争效机关党员在行动”主题宣讲活动赴“九市一区”的第二场活动走进三明。活动以视频连线形式在全市11个县(市、区)同步开展,既作为三明市委党校主体班学员的开学第一课,又是市县两级机关干部争优争先争效的动员课,为1200多名机关干部上了一场有意义又有意思的理论讲堂。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年。新春伊始,省委部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,向全省广大党员干部发出了开局之年加油干的冲锋号角。此次主题宣讲活动旨在落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,立足驻村帮扶、统计调查、三明医改、绿色发展、边防检查、种业振兴等工作实际,用一系列生动鲜活的故事和敢拼会赢的案例展开宣讲。

“追梦趁年华,奋斗正当时,要在干中出彩,在干中闪光。”省统计局宣讲员陈海丹率先登场。她用朴实的话语,讲述自己如何立足本职、躬身实干,在参与经济普查、核算统计数据等寻常工作中研判经济形势、服务发展大局,努力为一域争光、为全局添彩。

“事非经过不知难,改革没有主心骨。”三明市江医院宣讲员郑晶紧接上场,动情讲述了在习近平总书记关心指导下,三明坚持用改革的办法来回答人民健康之问,推动“三医联动”等三明医改经验走向全国的故事。她说,党旗所指,奋斗所向。三明卫健系统的党员干部敢打头阵、勇当先锋、争做标杆,坚信随着医改的持续深化,让人人享有健康美好生活的目标一定

会实现! “凭借一腔热血,就能顶天立地。依靠一身本领,就敢战天斗地。”省委省直机关工委宣讲员王国栋则从同龄人的视角,讲述两位省直机关驻村干部扎根基层、躬身为民的典型事迹,引起现场机关党员干部的广泛共鸣。

“绿色发展是一场需要一代代三钢人团结奋斗的接力赛。”三钢集团宣讲员钟耀鸿以三钢从企业环保“差生”到生态钢厂“优等生”的美丽蝶变为例,生动阐释“人与自然和谐共生的现代化”。他表示,要以争的意识、拼的姿态、抢的劲头,在建设人与自然和谐共生的美丽福建中展现时代青年的担当作为。

“建宁的种业发展,离不开当代青年的敢拼会赢。”建宁县第二实验小学宣讲员余乐华将两代人接续奋斗、让小种子成为大产业的身边故事娓娓道来,让观众对“深入实施种业振兴行动”有了更为真切的认识。她表示,将坚守三尺讲台,用心用力讲好党的故事,讲好新时代故事,讲好发生在身边的奋斗故事,让爱党爱国爱社会主义的种子在孩子们心中生根发芽。

“当干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。”厦门出入境边防检查总站宣讲员郑丹凤把习近平总书记的讲话句句牢记心间,融入宣讲,声情并茂讲述边检民警在服务海峡两岸融合发展、守护国门口岸安全、

改善口岸通关环境中勇挑重担的感人故事。她的宣讲鼓舞广大基层干部立足岗位,敢闯敢试、奋力争先,为谱写中国式现代化的福建新篇章贡献青春力量。

宣讲间隙,穿插上演了富有三明特色、青春气息的文艺节目。将乐县涂丫沙画工作室涂艳芳老师用精湛的沙画技艺,倾情演绎“风展红旗如画”的城市品牌和“沪明情深、双向奔赴”的时代故事,让观众耳目一新、精神一振。三明市总工会职工爱乐合唱团演唱的情景音乐剧《风展红旗如画》选段《如梦令·元旦》,将土地革命战争时期三明儿女参与的艰苦卓绝斗争演绎得壮烈而唯美。宣讲结束后,会堂响起热烈而持久的掌声。

台上台下,思想在交流中进一步升华;线上线下,共识在宣讲中进一步凝聚。“历史属于奋进者,时代属于开拓者,成功属于创新者。”宣讲员的话语铿锵有力、直抵人心,现场观众深受感染,用一次次热烈的掌声表达认同和赞赏。

思想照亮航程,奋斗成就伟业。大家纷纷表示,将以开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为契机,始终保持昂扬向上的精神状态,增强锐气、朝气、志气,敢为、善为、有为,以争优争先争效的实际行动创造一流业绩,奋力推进革命老区高质量发展示范区建设,为谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出三明贡献。

深学争优 敢为争先 实干争效

应林长之邀 春来种树忙

本报讯 3月11日,三元区第二届“林长邀你来种树”活动在莘口镇楼源村启动,三元区部分区、乡、村级林长和区林长办成员单位工作人员、群众代表近100人参加。在各级林长和群众的共同努力下,三元区第二片“林长林”“安家落户”,新苗迎着煦春风,展露出勃勃生机。

“两片‘林长林’都选在岩棧线乡村振兴精品示范带上,以乡土树种、景观彩化树种为主,成林后将形成一路多景。”区林业局总工程师王生华介绍。

“林长邀你来种树”活动是三元区全面深入落实林长制改革的创新举措,旨在进一步深化林长制主体责任,突破由政府全权负责进行工程造林的传统模式,采用“林长赠苗+群众种树”的全民义务植树新方式,动员更多社会力量参与到国土绿化美化的实践中。据了解,除“林长林”外,三元区还营造了“党政军民护路林”“劳模林”“金融林”“司法复绿林”“同心林”等10余个主题义务植树片林,形成了“政府牵头、群众参与、科学规划、因地制宜”的绿化美化格局。

去年2月,《三元区“林长邀你来种树”活动实施方案》印发,确定开展为期5年的“林长邀你来种树”活动,栽种树木10万株。在“三元区‘我最喜爱的家乡树种’网络评选活动”中,网友在50种乡土树种中投票选出闽楠、无患子、福建山樱花、木槿等10种乡土树种,作为2023年“林长邀你来种树”活动的备选树种。根据投票结果,今年三元区精心准备品质优良树木2万株,全部发放到各村级林长手中并动员群众行动起来“见缝插绿”。围绕深化林长制在森林资源

保护发展方面的积极作用,三元区还营造1000亩特色山区周山森林景观提升建设项目,并从松林改造提升、城镇周山和交通网络沿线景观林、大径材培育示范基地、国家储备林基地、丰产竹林基地示范片和林下中草药种植六个方面着手实施三元林业“六个万亩”工程,建设以高经济价值、高生态价值、高景观价值为核心的高价值森林资源,全面提升备品质优良树木2万株,改善优化林分结构,增强森林生态功能。

(陈美玲 陈 渴)



远古家园 一起呵护

3月12日,万寿岩遗址保护中心组织开展“远古家园 一起呵护”植树节社教活动,邀请全国劳动模范、全国绿化标兵王源楠为学生介绍植树知识。来自三元区岩前中学的数十名学生参加了植树、挂树牌、收集落叶制作环保书签等活动。

(邓小灵 摄)

根植绿色 共筑希望

3月10日,三元区洋溪镇组织党员青年志愿者和洋溪中心小学留守儿童开展“根植绿色希望 共建美好家园”主题活动,依托洋溪镇良好生态环境,在阳春三月播下希望的种子,共植新绿。

(陈睿 邓璐一 陈政君 摄影报道)

